



Экономический и
Социальный Совет

Distr.
GENERAL

E/C.2/1999/2/Add.10
10 February 1999

RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH/FRENCH

Комитет по неправительственным организациям
Сессия 1999 года
Пункт 4 предварительной повестки дня

ОБЗОР ДОКЛАДОВ ЗА ЧЕТЫРЕХЛЕТНИЙ ПЕРИОД, ПРЕДСТАВЛЕННЫХ
НЕПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ, ИМЕЮЩИМИ КОНСУЛЬТАТИВНЫЙ, ОБЩИЙ
И СПЕЦИАЛЬНЫЙ СТАТУС ПРИ ЭКОНОМИЧЕСКОМ И СОЦИАЛЬНОМ СОВЕТЕ

Доклады за четырехлетний период, 1994–1997 годы, представленные
через Генерального секретаря в соответствии с резолюцией 1996/31 Экономического и Социального
Совета

Записка Генерального секретаря

Дополнение

СОДЕРЖАНИЕ

Стр.

1.	Коалиция по борьбе с торговлей женщинами	2
2.	Международная федерация социальных и общинных центров	5
3.	Международная федерация работников социальной сферы	8
4.	Международная федерация женщин-юристов	14
5.	Международный институт по исследованию проблем неприсоединения	17
6.	Международный институт науки управления	21
7.	Ассоциация международного права	25
8.	Международная лига прав человека	28
9.	Международное движение за братское единство рас и народов (УФЕР)	31
10.	Международная организация по ликвидации всех форм расовой дискриминации (ИАФОРД)	35
11.	Международная организация работодателей	39
12.	Международный союз автомобильного транспорта	42

1. Коалиция по борьбе с торговлей женщинами

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1989 году)

Коалиция по борьбе с торговлей женщинами (КБТЖ) является международной сетью и НПО, которая содействует соблюдению прав человека женщин. Основанная в 1988 году Коалиция осуществляет деятельность на международном уровне с целью привлечения внимания ко всем формам сексуальной эксплуатации, включая торговлю услугами сексуального характера, проституцию, порнографию, секс-туризм и продажу невест по почтовым заказам.

Цели Коалиции заключаются в том, чтобы совместно с национальными и международными директивными органами, защитниками прав женщин и прав человека, содействовать соблюдению основополагающего права женщин на свободу от сексуальной эксплуатации. При поддержке ЮНЕСКО Коалиция разработала проект предложенной Конвенции Организации Объединенных Наций по борьбе против сексуальной эксплуатации и в настоящее время занимается его распространением. Представители Коалиции выступают в защиту прав женщин в национальных политических и законодательных органах и различных комитетах Организации Объединенных Наций, и осуществляют функции консультантов правительственные и неправительственные группы, занимающихся разработкой нового законодательства для борьбы со всеми формами сексуальной эксплуатации. Кроме того, Коалиция действует в качестве центра сбора, обработки и распространения информации и документации о нарушениях прав человека женщин.

Коалиция по борьбе с торговлей женщинами является головной организацией, которая выступает инициатором программ, получая рекомендации от своих региональных коалиций, существующих в настоящее время в Африке, Азии, Австралии, Европе, Латинской Америке и Северной Америке. За период с 1994 года до настоящего времени региональная сеть появилась в Латинской Америке, Африке и Австралии. Расширился членский состав Коалиции, в которой теперь насчитывается свыше 500 организаций-членов.

В 1994–1997 годах Коалиция принимала активное участие в многочисленных совещаниях НПО и правительств, проводимых в связи с конференциями и совещаниями Организации Объединенных Наций. Представители Коалиции постоянно присутствуют на совещаниях Комитета по ликвидации дискриминации в отношении женщин (КЛДОЖ) и Комиссии по положению женщин, ежегодно проводимых в январе и марте в Нью-Йорке. В 1994 году председатель Совета директоров Коалиции Аврора Джавате де Диос была назначена официальным представителем правительства Филиппин при КЛДОЖ, а в 1997 году она стала Докладчиком КЛДОЖ. Коалиция также направляет представителя на заседания Комиссии по правам человека и ее Рабочей группы по современным формам рабства в Женеве. В 1995–1997 годах Коалиция также была постоянно представлена на заседаниях Комитета НПО по правам ребенка в Женеве, где ее представитель активно участвовал в деятельности рабочих групп по факультативному протоколу к Конвенции о правах ребенка и подгруппы по вопросу воздействия вооруженных конфликтов на детей.

В 1994–1995 годах Коалиция принимала активное участие в разработке исторического соглашения между правительствами Филиппин и Бельгии о борьбе с торговлей женщинами. Это первое двустороннее соглашение о борьбе с международной торговлей женщинами для целей проституции внесло заметный вклад в развитие правовых инициатив и программ в области научных исследований, просвещения и социального обслуживания, направленных на искоренение торговли женщинами и проституции.

За этот же период Коалиция подготовила доклад Специальному докладчику по вопросу о насилии в отношении женщин в ответ на ее предварительный доклад 1995 года, касающийся, среди прочего, вопросов насилия в отношении женщин, торговли женщинами и проституции. В сентябре 1995 года четыре представителя Коалиции встречались со Специальным докладчиком Кумарасвами в Пекине для обсуждения с нею стоящих перед Коалицией задач.

По-прежнему расширяется работа Коалиции с другими НПО, имеющими консультативный статус. В 1994 году Коалиция вступила в Международную федерацию аболиционистов во время проведения их тридцать первого международного конгресса в Бухаресте. Этот Конгресс, организованный в сотрудничестве с 17 женскими группами Румынии, был одним из первых восточноевропейских форумов, посвященных вопросу о массовой сексуальной эксплуатации женщин и девушек из Восточной Европы. Расширение поля деятельности Коалиции происходило за счет ее скоординированной работы с другими НПО, имеющими консультативный статус, например с Международной федерацией прав человека и организацией "Движение стран третьего мира против эксплуатации женщин". В ходе подготовки к четвертой Всемирной конференции по положению женщин Коалиция приняла участие в международном совещании экспертов по борьбе против насилия и сексуальной эксплуатации, которое состоялось в Сеуле, Республика Корея, в июне 1995 года. Это совещание, в котором приняли участие 30 экспертов и наблюдателей из всех регионов мира, было организовано Корейским институтом развития женщин и ЮНЕСКО.

Ключевым проектом Коалиции в 1995 году стало проведение в Пекине четвертой Всемирной конференции по положению женщин. На эту Конференцию Коалиция пригласила многие другие НПО из различных регионов мира – Латинской Америки, Азии, Африки, Северной Америки и Европы – для участия в организованном Коалицией однодневном форуме НПО, который финансировался ЮНЕСКО. В числе выступающих были представители НПО из Чили, Японии, Туниса, Филиппин, Индии, Соединенных Штатов Америки, Канады, Бельгии, Франции, Мали и Венесуэлы. На этом форуме, озаглавленном "Глобальный кризис прав человека: сексуальная эксплуатация, международная торговля услугами сексуального характера, секс-туризм и проституция", присутствовало свыше 300 человек. Кроме того, Коалиция была аккредитована для участия в Конференции, на которой она пропагандировала новую конвенцию среди официальных делегатов.

В марте 1996 года представитель Коалиции выступил на конференции по вопросам насилия в отношении женщин во всем мире, совместно организованной в Париже ЮНЕСКО и французским правительством. Эта конференция, предусматривавшая подготовку французских государственных чиновников по таким вопросам, как законодательство, государственная политика и формы борьбы против насилия в отношении женщин, стала одним из главных событий в деятельности Коалиции.

В следующем месяце представители Коалиции приняли участие в работе состоявшегося в Бразилии семинара по борьбе против сексуальной эксплуатации детей и подростков в странах Центральной, Южной и Северной Америки, организованного ЮНИСЕФ в рамках подготовки к состоявшемуся в Стокгольме в августе 1996 года конгрессу по борьбе против сексуальной эксплуатации детей. В работе Всемирного конгресса против сексуальной эксплуатации детей в коммерческих целях, который был проведен в Швеции при содействии ЮНИСЕФ, организации "За борьбу против детской проституции в контексте туризма в страны Азии" и Группой НПО по Конвенции о правах ребенка в сотрудничестве с правительством Швеции, приняли участие пять представителей Коалиции.

В декабре 1996 года содиректор Коалиции Дорчен Лейдхольдт и одна из жертв сексуальной эксплуатации выступили на специальной сессии Генеральной Ассамблеи в ознаменование упразднения рабства и принятия резолюции о борьбе с торговлей женщинами и девушкиами. Коалиция оказалась единственной НПО, представитель которой выступил на этой специальной сессии и которая впервые организовала выступление одной из жертв торговли женщинами и проституции перед участниками Ассамблеи. Кроме того, в декабре 1996 года Коалиция совместно с Международной системой информации и документации по правам человека организовала десятидневные подготовительные курсы по обработке и использованию информации по правам человека для 18 женщин из 13 азиатских стран.

В мае 1997 года два представителя Коалиции приняли участие в работе организованного в Вашингтоне государственным департаментом и министерством юстиции Соединенных Штатов Америки подготовительном совещании по вопросу о торговле женщинами в целях проституции из Российской Федерации. Кроме того, Коалиция создала центр обширной оперативной информации и документации и выступила инициатором одного из первых научно-исследовательских проектов, документально свидетельствующих о том, как новые технологии, в первую очередь Интернет, используются в целях торговли женщинами и детьми.

Основные положения национального законодательства в Швеции и Венесуэле, касающиеся проституции и насилия в отношении женщин, воспроизводят принципы и формулировки подготовленного Коалицией проекта конвенции по борьбе против сексуальной эксплуатации. В обеих этих странах Коалиция была либо достаточно репрезентативна, либо проводила консультации с важными государственными представителями для оказания существенного влияния на результаты разработки новой национальной политики и законодательства.

2. Международная федерация социальных и общинных центров

(Общий консультативный статус предоставлен в 1998 году)

Международная федерация социальных и общинных центров является международной организацией, созданной в июле 1926 года. Федерация не является ассоциированным членом какой-либо неправительственной организации, уже обладающей определенным статусом.

Федерация является добровольной ассоциацией многопрофильных организаций общинного уровня, деятельность которой направлена на повышение роли общин в обществе. За последние четыре года членский состав организации существенно увеличился. В настоящее время она объединяет свыше 4500 местных организаций от небольших групп самопомощи до крупных учреждений с персоналом более 200 человек, которые активно занимаются удовлетворением широкого диапазона социальных, экономических, культурных, образовательных и экологических потребностей в своих общинах. В настоящее время Федерация имеет организации-члены в 44 странах, в том числе почти во всех восточно-европейских странах и в странах с переходной экономикой. В состав Федерации входят полноправные члены, которыми являются национальные федерации и ассоциации социальных и общинных центров и аналогичных им органов, в том числе 15 национальных федераций, представляющих приблизительно 14 млн. человек в 12 странах, и четыре региональные и местные федерации, представляющие каждая не менее 40 местных организаций. Присоединившимся членами Федерации являются отдельные социальные и общинные центры или аналогичные им органы. Кроме того, у Федерации есть корпоративные партнеры, которые, не обязательно являясь многопрофильными организациями, участвуют в определенных областях деятельности Федерации и желают оказывать ей поддержку. Она также поддерживает отдельных лиц, которые заинтересованы в деятельности Федерации и желают оказывать ей помощь. Кроме того, она приветствует отдельных лиц, которые заинтересованы в деятельности Федерации и желают стать ее индивидуальными членами (без права голоса).

С момента представления последнего доклада за четырехлетний период в структуре и методах работы Федерации произошли существенные изменения. Несмотря на то, что штаб-квартира Федерации по-прежнему находится в Лондоне, в настоящее время она зарегистрирована как некоммерческая корпорация в штате Нью-Йорк и имеет региональные отделения в Берлине (для Европы), Нью-Йорке (для стран Центральной, Южной и Северной Америки) и в Израиле (для Ближнего Востока, Дальнего Востока и Африки). Совет директоров (прежде Совет) определяет политику и дает указания Директору-исполнителю (прежде Генеральный секретарь). Генеральная ассамблея, которая проводится раз в два года, избирает Совет директоров и определяет программные приоритеты на предстоящие два года. Последняя сессия Генеральной ассамблеи состоялась в Хельсинки 10–15 июня 1996 года, а в декабре 1998 года в Израиле будет проведена следующая сессия, на которой будут избраны новый состав Совета директоров и должностные лица. В настоящее время должностными лицами Федерации являются:

Председатель: Эмили Менло Маркс, Объединенные общинные центры Нью-Йорка;
 Директор-исполнитель: Джон Мэтьюз, Бассак, Лондон;
 Заместитель Председателя для стран Центральной, Южной и Северной Америки: Бернард Уол, Общинный центр Годдарда в Риверсайде, Нью-Йорк;
 Заместитель председателя для Европы: Мартин Эжель, Французская федерация, Страсбург;
 Заместитель председателя для Ближнего Востока, Азии и Африки: Ярон Соколов;
 Ассоциация общинных центров, Иерусалим;
 Казначей: Брайан Смит, Общинный центр Вудгрин, Торонто;
 Секретарь: Нико Де Йонг, Де Тверн, Тилбург, Нидерланды.

Помимо заседаний Совета директоров и специальных конференций, проводимых одновременно с заседаниями Совета директоров, Федерация в настоящее время осуществляет деятельность с помощью ежеквартальных совещаний своей Еврогруппы (в составе представителей почти всех восточно-европейских стран и стран с переходной экономикой, а также большинства западноевропейских членов) и ежегодных совещаний своей группы для стран Центральной, Южной и Северной Америки. Африканская группа находится в стадии формирования. Каких-либо существенных изменений в источниках финансирования, состоящих из членских взносов, субсидий фондов, даров по завещанию, займов и личных вкладов, не произошло. Правительства целого ряда стран, включая Нидерланды, Швецию, Германию и Канаду, делали взносы как в денежной, так и в натуральной форме для покрытия расходов в связи с проведением региональных и международных семинаров, практикумов и конференций.

Целью деятельности Федерации является содействие сотрудничеству между общинными организациями в различных странах и представление их многообразных интересов, например, путем использования ее консультативного статуса при Совете и его вспомогательных органах, Совета Европы, а также своего членства в Европейской программе по ликвидации нищеты. Ее программными приоритетами на следующие два года являются общинные организации и партнерство, ликвидация нищеты и расширение прав молодых людей.

В 1994–1997 годах Федерация принимала участие во всех сессиях Совета и его вспомогательных органов, а также в заседаниях подготовительных комитетов и недавних крупных конференциях, созывавшихся Организацией Объединенных Наций. Почти во всех случаях Федерация препровождала письменные заявления, и ее представителям предоставлялось право выступить как на пленарных сессиях, так и на заседаниях рабочих групп. За последние четыре года в рамках последующих мер по реализации решений различных конференций Федерация играла активную роль в работе: Комиссии по устойчивому развитию, Комиссии по социальному развитию, Комиссии по положению женщин, Комиссии по народонаселению и развитию, Рабочей группы открытого состава по обзору порядка проведения консультаций Комитета по неправительственным организациям с Организацией Объединенных Наций, а также Комиссии по правам человека. Кроме того, в 1998 году она направляла эксперта по вопросам миграции на Технический симпозиум Организации Объединенных Наций по вопросам международной миграции и развития и представителя молодежи на Лиссабонскую конференцию министров по делам молодежи. Она приняла активное участие в девятнадцатой специальной сессии Генеральной Ассамблеи, на которой рассматривалось осуществление Повестки дня на XXI век. Федерация принимала участие в региональных совещаниях Организации Объединенных Наций и действовала в качестве консультанта для органов Организации Объединенных Наций, включая Секретариат Организации Объединенных Наций, ЮНИСЕФ, ЮНИФЕМ и различные специализированные учреждения.

Федерация сотрудничает с Конференцией неправительственных организаций и многими из ее комитетов как по существенным, так и процедурным вопросам, таким например, как представительство НПО в деятельности Организации Объединенных Наций. Федерация является членом Совета Конференции неправительственных организаций, а представитель Федерации председательствует в Комитете по социальному развитию Конференции неправительственных организаций и на совещании по социальному развитию, где выдвигаются социальные проблемы для рассмотрения на заседаниях Комиссии по устойчивому развитию. На сессии Комиссии по социальному развитию 1997 года Комитет НПО по социальному развитию проводил ежедневные брифинги.

На национальном и местном уровнях Федерация с помощью своих организаций-членов обеспечивает и контролирует осуществление программ социального обслуживания, а также

занимается вопросами улучшения условий жизни в общинах, жилья, санитарных условий и здравоохранения, местного медицинского обслуживания, ухода за больными, физического и психического здоровья, образования, занятости, групп по уходу за детьми и взрослыми, творчества и досуга.

Федерация оказывает поддержку деятельности своих организаций-членов, путем разработки проектов в области международного сотрудничества, предоставления практических рекомендаций и информации, организации подготовки кадров и обмена специалистами, оказания помощи в оценке потребностей и достижений и выражения интересов и проблем своих членов.

3. Международная федерация работников социальной сферы

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1959 году)

С момента представления в июне 1994 года Международной федерацией работников социальной сферы (МФРСС) ее последнего доклада за четырехлетний период ее членский состав увеличился, и теперь в нее входит 61 национальная ассоциация работников социальной сферы, в которых в общей сложности насчитывается свыше 430 тыс. профессиональных работников социальной сферы, являющихся членами этих ассоциаций. Членство в Федерации с разбивкой по странам и регионам представлено ниже. Федерация была основана в 1956 году, однако ее история берет свое начало в 1928 году. Ее финансирование обеспечивается в основном за счет членских взносов (83 процента), а также за счет доходов от проведения конференций и поддержки со стороны отдельных лиц, главным образом, работников социальной сферы.

Четырьмя основными целями МФРСС являются:

- a) развитие деятельности в социальной сфере как профессии путем сотрудничества и принятия мер на международной основе, в особенности с точки зрения профессиональных ценностей, стандартов, этики, прав человека, признания, профессиональной подготовки и создания условий для работы;
- b) содействие созданию национальных ассоциаций работников социальной сферы и поддержка участия таких работников в социальном планировании и разработке социальной политики на национальном и международном уровнях;
- c) поощрение и развитие контактов между работниками социальной сферы всех стран и создание возможностей для дискуссий и обмена мнениями путем организации совещаний, ознакомительных поездок, научно-исследовательских проектов, обменов, публикаций и использования других методов общения;
- d) разъяснение смысла этой профессии на международном уровне путем установления и поддержания отношений с международными, правительственные или добровольными организациями, действующими в области или в интересах социального планирования, социального развития, социальных мер и программ по повышению благосостояния.

Права человека

Активизация деятельности МФРСС в области защиты и поощрения прав человека проявлялась не только в работе ее собственной Комиссии по правам человека, выступающей от имени работников социальной сферы и лиц, подвергающихся преследованиям и находящихся в тюремном заключении, но и в тесном сотрудничестве с Центром Организации Объединенных Наций по правам человека в Женеве. В результате такого сотрудничества было подготовлено учебное пособие для школ работников социальной сферы и профессиональной деятельности в социальной области, озаглавленное "Преподавание и изучение прав человека" и изданное Центром по правам человека в 1992 году. Это пособие получило широкое распространение среди работников социальной сферы и учебных заведений во всем мире. Кроме того, оно использовалось на многих конференциях и семинарах.

В настоящее время в сотрудничестве также с Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека в Женеве ведется подготовка второй части этого

пособия, озаглавленной "Конвенция о правах ребенка и социальная деятельность". Кроме того, при финансовой поддержке ЮНИСЕФ и Европейского Союза Федерация в настоящее время работает над реализацией решений Всемирного конгресса против сексуальной эксплуатации детей в коммерческих целях, состоявшегося в Стокгольме в августе 1996 года, а именно, над разработкой учебного пособия для профессиональных работников по эффективным социальным стратегиям борьбы против сексуальной эксплуатации.

Кроме того, МФРСС аккредитована при Комиссии по правам человека и принимает участие в ее заседаниях. Издано несколько докладов, представленных Комиссии.

Сотрудничество с Организацией Объединенных Наций

В 1994–1997 годах МФРСС продолжала налаживать сотрудничество с Организацией Объединенных Наций через сеть представителей, имеющую свои центры в Женеве, Нью-Йорке и Вене. Одна из наиболее важных задач этих представителей заключается в том, чтобы информировать членов Федерации об инициативах Организации Объединенных Наций, программах и проектах по повышению уровня осведомленности и знаний среди работников социальной сферы во всем мире и, тем самым, стимулировать осуществление соответствующих задач и социальных перемен. Кроме того, ассоциациям-членам рассылаются полученные от Организации Объединенных Наций документы по конкретным странам, с тем чтобы держать их в курсе всех мероприятий Организации Объединенных Наций. Ежегодно группа представителей Федерации приглашает работников социальной сферы в Нью-Йорке и в других городах принять участие в проведении так называемого Дня социальной деятельности в Организации Объединенных Наций. Этот день проводится в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке и посвящен теме, касающейся социальной деятельности и мероприятий Организации Объединенных Наций. С момента начала подготовки к проведению Международного года пожилых людей в 1999 году главный представитель Федерации при Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке проявлял особую активность в области планирования и проведения совещаний как в Нью-Йорке, так и в других городах мира. Кроме того, МФРСС принимает активное участие в ежегодных конференциях ДОИ/НПО.

Ниже приводятся основные мероприятия, осуществленные за данный четырехлетний период.

1994 год

- a) Участие в Международной конференции по народонаселению и развитию в Каире;
- b) выступление на втором заседании Подготовительного комитета Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития (Нью-Йорк, 22 августа – 2 сентября);
- c) информирование членов Федерации о проведении Международного года семьи и участие в мероприятиях в рамках этого Года, в частности в Вене. Координатор возложил на МФРСС ответственность за проведение Международного года семьи;

1995 год

- d) организация Конференции по правам человека и развитию в Маниле при поддержке Центра Организации Объединенных Наций по правам человека в Женеве. Было представлено заявление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека Хосе Айяла-Лассо, в котором говорилось, что работники социальной сферы в состоянии оказывать

влияние на других членов общества в том, что касается прав человека. В этом мероприятии, при проведении которого использовалось вышеизданное учебное пособие, приняли участие около 150 работников социальной сферы и правозащитников из всех стран Азии и Тихоокеанского региона;

е) активное участие в мероприятиях НПО по подготовке к проведению в Копенгагене Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и участие в ней. Был широко распространен, в том числе среди национальных делегаций, участвующих во Встрече на высшем уровне, специальный выпуск информационного бюллетеня Федерации, посвященный социальной деятельности и основным вопросам Встречи на высшем уровне, касающимся нищеты, занятости и социальной интеграции. Председатель МФРСС выступил с докладом в Главном комитете. Информация была направлена ассоциациям-членам;

ф) представители МФРСС были в составе делегации на четвертой Всемирной конференции по положению женщин, состоявшейся в Пекине;

г) главный представитель МФРСС при Организации Объединенных Наций в Женеве был избран Председателем Комитета НПО по ЮНИСЕФ;

х) информирование членов Федерации о проведении Международного года терпимости;

1996 год

и) информирование членов Федерации о проведении Международного года борьбы за ликвидацию нищеты;

ж) участие в работе Конференции Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (Хабитат II), состоявшейся в Стамбуле;

1997 год

к) уделение особого внимания в информационном бюллетене Международной федерации работников социальной сферы публикациям ЮНИСЕФ и реформам Организации Объединенных Наций.

Информационный бюллетень для работников социальной сферы во всех странах

Международная федерация работников социальной сферы продолжает информировать своих членов и других читателей о деятельности и инициативах Организации Объединенных Наций с помощью своего информационного бюллетеня, который выходит три раза в год. В каждом выпуске отведено место для новостей из Организации Объединенных Наций. Информационный бюллетень направляется во многие отделения Организации Объединенных Наций, включая Секцию неправительственных организаций и Департамент по экономическим и социальным вопросам. В связи с проведением Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития был подготовлен специальный выпуск, в котором в качестве основных вопросов для направления усилий в социальной сфере были указаны три главных пункта повестки дня Всемирной встречи на высшем уровне: нищета, занятость и социальная интеграция.

Конференции, посвященные инициативам Организации Объединенных Наций

Кроме того, в повестку дня проводимых Федерацией всемирных конференций работников социальной сферы (в Коломбо, Шри-Ланка, 1994 год, по урегулированию конфликтов и политика в отношении семьи; и в Особом административном районе Китая Гонконге, 1996 год, по социальному развитию) всегда входит несколько тем, касающихся инициатив Организации Объединенных Наций. Областям деятельности, связанным с различными программами Организации Объединенных Наций, посвящены также темы региональных семинаров, например, "Права человека и запрещение въезда в страну" (Лиссабон, 1995 год), "Партнерство в гражданском обществе" (Крайстчерч, 1995 год), "Социальные перемены, этническая принадлежность и миграция" (Дублин, 1997 год) и "Социальная интеграция" (Бангкок, 1997 год). На этих конференциях присутствовало в общей сложности более 3 500 участников.

В 1995 году Федерация также поддержала проведение в Копенгагене международной конференции для работников социальной сферы на тему "ВИЧ/СПИД – условия жизни, права человека и этика".

Распространение политических заявлений

В 1994–1997 годах Федерация по-прежнему занималась распространением своих международных документов с изложением политики, посвященных таким темам, как охрана детства, пожилые люди, здоровье, ВИЧ/СПИД, права человека, миграция, мир и разоружение, охрана личной информации, беженцы, сельские общины, самопомощь, молодежь и улучшение положения женщин. Эти политические документы отчасти подготавливаются на основе документов Организации Объединенных Наций и способствуют социальному развитию во всем мире.

Членство в организации с разбивкой по странам и регионам

Страна или регион ассоциации-члена	Количество членов
Албания	60
Аргентина	14 000
Австралия	5 390
Австрия	1 565
Бахрейн	30
Беларусь	50
Бельгия	800
Бенин	307
Боливия	150
Бразилия	57 000
Болгария	290
Канада	13 000
Чили	1 349
Китай	300
Колумбия	1 200
Кипр	100
Чешская Республика	541
Дания	34 858
Египет	33 000
Финляндия	10 455
Франция	1 300
Германия	5 000
Гана	350
Греция	1 500
Особый административный район Китая Гонконг	831
Венгрия	220
Исландия	180
Ирландия	520
Израиль	5 000
Италия	2 500
Япония	6 053
Кувейт	290
Латвия	25
Люксембург	360
Малайзия	65
Мальта	35

Страна или регион ассоциации-члена	Количество членов
Маврикий	51
Нидерланды	2 660
Нидерландские Антильские острова	70
Новая Зеландия	1 122
Никарагуа	300
Нигерия	1 500
Норвегия	15 459
Филиппины	1 869
Польша	2 000
Португалия	1 200
Румыния	612
Российская Федерация	4 960
Сингапур	145
Испания	15 631
Шри-Ланка	410
Швеция	20 675
Швейцария	2 398
Таиланд	300
Бывшая югославская Республика Македония	2 000
Уганда	300
Украина	452
Соединенное Королевство	7 569
Объединенная Республика Танзания	250
Соединенные Штаты Америки	154 091
Зимбабве	179
Итого	434 877

4. Международная федерация женщин-юристов

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1954 году)

Международная федерация женщин-юристов (МФЖЮ) была создана в 1944 году в Мехико. Ее задачи заключались в содействии реализации принципов и целей Организации Объединенных Наций в их правовых и социальных аспектах; установлении дружественных международных отношений на основе равенства и взаимного уважения всех народов; пропаганде изучения сравнительного права; и содействии росту благополучия женщин и детей.

Члены и отделения МФЖЮ имеются в 80 странах, и каждые два года проводится международный конгресс в стране, гражданином которой является действующий на данный момент председатель; должность председателя поочередно занимают представители пяти регионов мира. Раз в два года издается сборник статей по правовым и гуманитарным вопросам и, кроме того, от двух до четырех раз в год издается информационный бюллетень.

Наибольшее развитие деятельность МФЖЮ получила в Африке (см. последний доклад за четырехлетний период), где члены МФЖЮ проделали исключительную работу и продолжают прилагать героические усилия по обеспечению и защите прав женщин и детей, находясь на переднем фронте гуманитарной правовой деятельности. На предыдущем заседании Комиссии по положению женщин правительства африканских стран в своих докладах воздали должное МФЖЮ и признали ее эффективную и полезную работу в Африке. В соответствии с конкретными целями, закрепленными в уставных документах организации, представители МФЖЮ проявляли наибольшую активность в областях, касающихся прав человека, женщин и детей, психического здоровья и наркотиков. Члены МФЖЮ принимали участие в работе Международной конференции по народонаселению и развитию, Всемирной встрече на высшем уровне в интересах социального развития; четвертой Всемирной конференции по положению женщин; Конференции Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (Хабитат II), а также в подготовительном процессе к этим конференциям. Используя свой юридический опыт, они занимались подготовкой резолюций, участвовали в параллельных дискуссиях на семинарах и в группах, проводили совещания экспертов, готовили письменные и устные заявления, которые делались на всех конференциях и форумах, а также разрабатывали концепции, находившие свое отражение в документах Организации Объединенных Наций. Наиболее активно МФЖЮ сотрудничает с Отделом по вопросам улучшения положения женщин. В течение четырех лет, предшествовавших Пекинской конференции, члены МФЖЮ возглавляли и осуществляли деятельность в рабочей группе по партнерству между женщинами и мужчинами в интересах равенства, проводили семинары, совещания, дискуссии, издавали публикации, принимали участие в подготовительном процессе, в результате чего разработанные ими формулировки и концепции нашли свое отражение в Пекинской декларации.

Члены МФЖЮ выступили в качестве инициаторов и организаторов проведения однодневных консультаций накануне заседаний Комиссии по положению женщин, что позволило директорам и должностным лицам таких органов Организации Объединенных Наций, как ЮНИСЕФ, Отдел по вопросам улучшения положения женщин, ЮНИФЕМ и МУНИУЖ, выступить перед более чем 1000 представителей из всех стран мира и информировать их о проблемах, подлежащих рассмотрению, а также целях и достижениях этих органов Организации Объединенных Наций. Эта работа проводилась в сотрудничестве с ЮНИСЕФ, где члены МФЖЮ принимали активное участие в деятельности, касающейся положения девочек, оказывая содействие в подготовке резолюций, в проведении семинаров, совещаний и заседаний групп экспертов. Например, члены МФЖЮ сотрудничали с Центром по правам человека в подготовке докладов и выступлений по проблеме

похищенных детей, а также участвовали в работе группы экспертов по проблемам девушки подросткового возраста.

Например, в 1996 году члены МФЖЮ в рамках Комиссии по положению женщин организовали проведение совещания по целевой проблеме "Разделение ответственности" и подготовили проект резолюции, который был принят группой экспертов в этой области и почти в неизмененном виде представлен группой вместе с ее рекомендованными к одобрению согласованными выводами Экономическому и Социальному Совету.

Члены МФЖЮ сотрудничали с Всемирной организацией здравоохранения, в основном в области психического здоровья, занимаясь подготовкой заявлений и проведением конференций для обеспечения того, чтобы эта проблема принималась во внимание во всех областях деятельности Организации Объединенных Наций. МФЖЮ организовывала и участвовала в проведении Всемирного дня охраны психического здоровья, а также форумов, дискуссий "за круглым столом" и обсуждений в группах, и занималась подготовкой резолюций и выступлений для обсуждений в комиссиях по положению женщин, правам человека, наркотическим средствам и в КЛДОЖ. МФЖЮ принимала участие в консультациях Организации Объединенных Наций в области прав человека, в ходе которых основное внимание уделялось проблеме нищеты. МФЖЮ принимала участие в работе Конференции неправительственных организаций по реформе Организации Объединенных Наций, в дискуссиях за "круглым столом" с должностными лицами Организации Объединенных Наций и правительственными делегациями, а также занималась подготовкой устных и письменных заявлений.

Члены МФЖЮ уже давно принимают активное участие в деятельности, касающейся проблемы наркотиков. Федерация оказывала содействие в подготовке и участвовала в проведении конференций Организации Объединенных Наций по проблемам молодежи и спорта и по снижению спроса на наркотические средства, а также занималась организацией и участвовала в проведении дискуссий по вопросам психического здоровья и наркотических средств.

Члены МФЖЮ находились в центре деятельности по разрешению проблем, касающихся здоровья женщин, в частности, в Кении, где они предпринимали значительные усилия по искоренению практики калечящих операций на половых органах женщин, а также достигли некоторого прогресса в таких областях, как детские браки, смертность вследствие подростковой беременности, улучшение санитарно-гигиенических условий и обеспечение права женщин на опеку и владение имуществом.

Члены МФЖЮ оказывали содействие в организации ежегодных международных совещаний Департамента общественной информации в 1995, 1996 и 1997 годах. Они готовили ораторов и организовывали семинары. Кроме того, они принимали участие в координационных сессиях и брифингах.

Международная федерация женщин-юристов проводила региональные совещания в Европе, Южной Америке, Африке и Азии по проблемам, затрагивающим права человека и правовое положение женщин и детей. Члены МФЖЮ представляют доклады об условиях и правовых проблемах в их странах и проводят консультации по поводу принятия законов и обеспечения практики, позволяющей народам жить достойной, здоровой и полноценной жизнью.

Международная федерация женщин-юристов с гордостью отмечает среди своих членов женщин - лидеров мирового масштаба, некоторые из них занимали должность президента МФЖЮ: Энджи Брукс, Либерия, вторая женщина в мире, занимавшая пост Председателя

Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций; Мерангуйз Манутчехриан, Исламская Республика Иран, одна из шести лауреатов премии Организации Объединенных Наций в области прав человека за 1968; Хельви Сипила из Финляндии, первая женщина, занимавшая пост Помощника Генерального секретаря Организации Объединенных Наций; и Юджиния Чарлз, бывший премьер-министр Доминики. В этот перечень входят судьи верховных судов, министры правительства и наиболее влиятельные и преданные идее люди.

**5. Международный институт по исследованию
проблем неприсоединения**

(Общий консультативный статус предоставлен в 1993 году)

1993 год

Делегация из четырех членов Международного института по исследованию проблем неприсоединения (МИИН) приняла участие в работе совещания НПО и Всемирной конференции по правам человека, проходившей в Вене в августе 1993 года. МИИН принимал участие в различных дискуссионных совещаниях, семинарах по разнообразным вопросам, касающимся рассмотрения вопроса прав человека на совещаниях НПО. Кроме того, МИИН демонстрировал свои публикации и программы на выставке, организованной НПО в Вене. На Конференции МИИН представил письменное заявление на тему "Тerrorизм и права человека", которое встретило очень хороший прием у государств-членов и всех многочисленных НПО, участвовавших в Конференции. МИИН также представил заявления по этому вопросу.

1994 год

Делегация из пяти членов МИИН приняла участие в работе пятидесятой сессии Комиссии по правам человека, состоявшейся в Женеве в феврале 1994 года. Делегацию возглавлял Генеральный директор МИИН. От имени МИИН он представил заявление на тему "Предупреждение дискриминации и защита меньшинств" и "Движение неприсоединения, права человека и религиозная нетерпимость".

Делегация МИИН во главе с Генеральным директором Института приняла участие в работе одиннадцатой Конференции министров неприсоединившихся стран (Каир 31 мая -- 3 июня 1994 года) в качестве приглашенного участника Движения неприсоединения. Впоследствии Институт опубликовал документ об этой Конференции, озаглавленный "Новая роль Движения неприсоединения", редактором-составителем которого был Говинд Нараин Шриваства.

МИИН направил делегацию высокого уровня во главе с Генеральным директором Института для участия в работе сорок шестой сессии Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств (1–26 августа 1994 года в Женеве), на которой делегаты представили заявления по соответствующим вопросам.

1995 год

Делегация МИИН во главе с его Генеральным директором приняла активное участие в работе пятьдесят первой сессии Комиссии по правам человека, состоявшейся в марте–апреле 1995 года. В ходе этой сессии делегаты МИИН представили ряд заявлений по различным пунктам повестки дня, в том числе по экономическим, социальным и культурным правам, терроризму, правам меньшинств, правам ребенка и проблемам иммигрантов и дискриминации. В ходе этой сессии Институт также организовал два совещания НПО.

Делегация из двух членов МИИН во главе с Генеральным директором Института приняла участие в Совещании Координационного бюро Движения неприсоединения на уровне министров, состоявшемся в Бандунге, Индонезия, 25–27 апреля 1995 года, в качестве приглашенного участника Движения неприсоединения.

Делегация МИИН высокого уровня во главе с его Генеральным директором приняла участие в сорок седьмой сессии Подкомиссии, состоявшейся 31 июля – 25 августа 1995 года в Женеве. Делегация представила десять заявлений по различным пунктам повестки дня сессии и установила двусторонние контакты с международными НПО из различных стран по вопросам прав человека и другим международным, политическим и социальным проблемам. 21 августа 1995 года состоялась встреча с Верховным комиссаром Организации Объединенных Наций по правам человека Хосе Аяяла и его специальными помощниками в его Управлении в Женеве.

Представитель МИИН Нариндер Берри принял участие в Азиатской региональной конференции ОСНАА, состоявшейся в Ханое 26 сентября 1995 года. Делегат от МИИН представил документ по вопросу об установлении справедливого международного экономического порядка и потребности в сотрудничестве Юг–Юг.

Делегация в составе Президента и Генерального директора МИИН приняла участие в работе одиннадцатой Конференции глав государств и правительств неприсоединившихся стран (Картагена, Колумбия, 14–20 октября 1995 года) в качестве приглашенного участника Движения неприсоединения. Во время этой встречи на высшем уровне были изданы две публикации МИИН.

1996 год

Представители МИИН выступили с заявлениями по различным приоритетным вопросам на пятьдесят второй сессии Комиссии по правам человека, обратив, в частности, внимание на нарушения прав человека в различных районах мира. Делегатам МИИН была предоставлена привилегия представить различные документы Верховному комиссару Организации Объединенных Наций по правам человека. Кроме того, МИИН организовал демонстрацию фильма и проведение семинара на тему "Права человека – в центре внимания Южная Азия". Помимо этих мероприятий по женевскому радио транслировались две радиозаписи МИИН.

Делегация МИИН высокого уровня приняла участие в работе сорок восьмой сессии Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств 5–30 августа 1996 года. Делегация представила 33 заявления по различным пунктам повестки дня и установила двусторонние контакты с другими международными НПО. Кроме того, МИИН организовал 20 августа 1996 года в отделении Организации Объединенных Наций в Женеве проведение семинара на тему "Права человека и XXI век". Конференция была торжественно открыта Верховным комиссаром Организации Объединенных Наций по правам человека и на ней выступили эксперты Подкомиссии и Генеральный директор МИИН.

Представитель МИИН П.К. Патанджали принял участие в работе шестой пленарной сессии МНПКС, состоявшейся 5–8 октября 1996 года, Монблан, Италия, на тему "Миграция и преступность: глобальные и региональные проблемы и меры по их разрешению".

Делегация МИИН приняла участие в работе основной сессии Совета, состоявшейся в июне–июле 1996 года. Участие МИИН оказалось полезным для создания сети НПО, имеющих консультативный статус при Совете. Кроме того, Институт представил ценные сведения и информацию о различных видах деятельности Совета и различных учреждений Организации Объединенных Наций и о роли НПО в их деятельности и программах.

1997 год

Секретарь МИИН принял участие в работе Международной конференции на тему "Конфликт цивилизации или культурный диалог" и представил документ по соответствующему вопросу. Эта Конференция была проведена Организацией солидарности народов Азии и Африки 10–12 марта 1997 года в Каире, в ознаменование сороковой годовщины солидарности с народами Азии, Африки и Юга и в деле их защиты.

Делегация МИИН приняла участие в работе пятьдесят третьей сессии Комиссии Организации Объединенных Наций по правам человека, состоявшейся 10 марта–18 апреля 1997 года в Женеве. Комиссии был представлен ряд устных и письменных заявлений по различным вопросам прав человека, таким как детский труд, права женщин, право на развитие, терроризм, фундаментализм и права меньшинств. Кроме того, по этому случаю МИИН организовал проведение семинара на тему "Демократия и права человека", а также просмотр кинофильмов. Обозначившиеся в ходе этой сессии вопросы и тенденции, в том числе в таких областях, как экономические, социальные и культурные права, насилие в отношении женщин, расизм и расовая дискриминация, права ребенка и конфликты цивилизации, были приняты к сведению Институтом в качестве требующих специального изучения и обсуждения.

Делегация МИИН высокого уровня приняла участие в работе двенадцатого совещания движения неприсоединившихся стран на уровне министров, состоявшегося 7–8 апреля 1997 года в Дели, в качестве приглашенного участника Движения неприсоединения. Генеральный директор МИИН был назначен Специальным консультантом Комитета Движения неприсоединения по рекомендациям. МИИН издал и распространил на двенадцатом совещании Движения неприсоединения на уровне министров сборник документов за 35 лет деятельности Движения неприсоединения.

Делегация МИИН приняла участие в работе сорок девятой сессии Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств, состоявшейся 4–29 августа 1997 года в Женеве. МИИН организовал по этому случаю семинар на тему "Мир, безопасность и права человека", просмотр фильмов и совещание НПО, имеющих консультативный статус при Совете. Подкомиссии был представлен ряд устных и письменных заявлений по различным вопросам, например, таким как реализация экономических, социальных и культурных прав, право на развитие, религиозная нетерпимость, защита меньшинств, коренное население, терроризм и права человека.

Делегация МИИН приняла участие в работе пятидесятой ежегодной конференции неправительственных организаций, созванной Департаментом общественной информации совместно с Исполнительным комитетом неправительственных организаций, ассоциированных с Департаментом, в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке 10–12 сентября 1997 года.

Представитель МИИН принял участие в работе и выступил на седьмой пленарной сессии Международного научного и профессионального консультативного совета Программы Организации Объединенных Наций в области предупреждения преступности и уголовного правосудия, состоявшейся в сентябре 1997 года, Монблан, Италия.

1998 год

Делегация МИИН приняла участие в Международном семинаре на тему "Права человека, демократия и экономическое развитие" 16–17 января 1998 года, организованном Церковью унитариев-универсалистов Сан-Франциско. Этот семинар проводился по случаю пятидесятой годовщины Всеобщей декларации прав человека и дня рождения Мартина Лютера Кинга.

Генеральный директор Института представил документ, озаглавленный "Обуздание терроризма в интересах демократии и развития".

Делегация МИИН высокого уровня приняла участие в работе пятьдесят четвертой сессии Комиссии по правам человека, состоявшейся 16 марта – 24 апреля 1998 года в Женеве. Был представлен ряд устных и письменных заявлений по различным вопросам прав человека, например, таким как детский труд, права женщин, право на развитие, терроризм, фундаментализм и права меньшинств. Кроме того, МИИН организовал проведение семинаров и просмотр кинофильмов. Обозначившиеся вопросы и тенденции касались в том числе экономических, социальных и культурных прав, насилия в отношении женщин, расизма и расовой дискриминации, прав ребенка и конфликтов цивилизации.

6. Международный институт науки управления

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1947 году)

Представление

Международный институт науки управления (МИНУ) является международной ассоциацией научного характера, основанной в 1930 году, со штаб-квартирой в Брюсселе. МИНУ и две его специализированные ассоциации, – Международная ассоциация школ и институтов управления и Европейская группа государственного управления, – имеют целью содействовать развитию науки управления и улучшению государственного управления на всех уровнях. Имея представительства в 100 странах во всех регионах мира, МИНУ объединяет в рамках своей многообразной деятельности (проведение конференций и конгрессов, семинаров, рабочих групп и т. п.) ученых и специалистов в области управления, в частности по вопросам административного права, государственного управления или административной практики, а также лиц, ответственных за принятие решений, и работников-практиков. Официальными языками МИНУ являются английский и французский.

Новые члены

С 1994 года выросло количество членов МИНУ во всех регионах мира. К двадцати новым коллективным членам присоединились созданные в Аргентине, Болгарии, Боливии, Зимбабве, Индии, Казахстане, Республике Корея, Маврикии, Республике Молдове, Сан-Марино, Объединенной Республике Танзания, Уганде, Шри-Ланке и Ямайке национальные секции. В МИНУ вошли также еще пять государств-членов, а именно Камерун, Индонезия, Филиппины, Швейцария и Южная Африка, и четыре международные организации, а именно Агентство по культурному и техническому сотрудничеству, Межамериканский банк развития, Европейское бюро патентов и Центральноамериканский институт государственного управления.

Отношения и сотрудничество с Организацией Объединенных Наций

МИНУ координировал свои программы действий с программами Организации Объединенных Наций и его деятельность по достижению целей Организации Объединенных Наций осуществляется, с одной стороны, косвенно и в общем плане, а, с другой стороны, непосредственно в рамках все более тесного сотрудничества с отделом по вопросам экономики и государственного управления (Департамент по экономическим и социальным вопросам). Вследствие этого МИНУ стал для этого отдела скромным, но эффективным и надежным партнером.

Общая деятельность

Крупные конференции, проводимые Организацией Объединенных Наций по таким животрепещущим вопросам, как окружающая среда, социальное развитие, народонаселение, права человека, женщины, становятся важными событиями только в том случае, если обсуждаемые на них стратегии и планы действий осуществляются государствами – членами Организации. МИНУ последовательно и многообразно содействует укреплению институционального и административного потенциала, необходимого для осуществления планов действий, разработанных этими конференциями, уделяя особое внимание государствам и администрации развивающихся стран и стран с переходной экономикой. Ниже дается несколько примеров:

а) Ежегодные международные конференции: (400–600 участников из всех регионов мира), посвященные следующим темам:

- i) Администрация, рынок и развитие: регулирование или дерегулирование (Хельсинки, 1994 год);
 - ii) Администрация и общество: административный ответ на глобализацию и социально-культурные изменения (Дубай, Объединенные Арабские Эмираты, 1995 год);
 - iii) Новый вызов администрации XXI века: Эффективная государственная администрация и децентрализованная государственная администрация (Пекин, 1996 год);
 - iv) Гражданин и администрация (Париж, 1998 год);
- б) Новые рабочие группы по следующим темам: Омбудсмен; Права человека и государственные администрации; Место женщины в жизни государства на уровне принятия решений; Административная реформа и улучшение управления; Администрация и международная гражданская служба;
- с) Семинары по следующим темам:
- i) Институциональные возможности в области изменения и поддержки государственной политики (Дакар, 1992 год; Кингстон, 1994 год);
 - ii) Роль неправительственных организаций в стратегии национального развития (Куала-Лумпур, 1992 год; Каир, 1993 год; Блумингтон, Индиана, 1995 год);
 - iii) При каких условиях децентрализация обеспечивает прогресс местной демократии (Нида, Литва, февраль–март 1995 года; Краков, Польша, 11–15 сентября 1995 года; Рига, Латвия, 20–24 сентября 1995 года; Варшава, 7–10 декабря 1995 года и 1–3 февраля 1996 года);
 - iv) Влияние экономических реформ 80–90-х годов на положение женщин в Африке (Аккра, 22–25 июля 1996 года);
 - v) Управление реформами государственного сектора (Яунде, Камерун, 21–23 октября 1996 года; Габороне, Ботсвана, 28–30 октября 1996 года);
 - vi) Производительность и эффективность в государственном секторе: децентрализация в целях улучшения работы государственных служб (Бандунг, Индонезия, апрель 1997 года);
 - vii) К новому государственному управлению: изучение международного опыта (Миссури, Индия, 2–4 июня 1997 года);
 - viii) Управление государственными службами в странах Европейского Союза и в Латинской Америке (Сен-Жак де Компостель, Испания, 22–23 сентября 1997 года);

- ix) Реформа системы внутреннего права международных организаций (Брюссель, 1–3 октября 1997 года);
- x) Административная и политическая коррупция (Анкара, 15–17 октября 1997 года).

Публикации

Вся эта деятельность подразумевает широкое распространение публикаций. Ниже приводятся некоторые примеры:

Национальная администрация

Место женщины в государственной жизни и в принятии решений ("Арматан", Франция, 1994 год);

Права человека и государственная администрация ("Брюйлан", Бельгия, 1997 год);

Преобразования в системах социального страхования ("ИОС-Пресс", Нидерланды, 1997 год);

Отчетность в государственном секторе. Кто отвечает на вопросы что?, где? и как? (МИНУ, 1995 год);

Изменяющаяся администрация: технические нововведения или новая логика? ("Пресс Юниверситэр Франсэз", 1996 год);

Администрация и общество; административный ответ на глобализацию и на социально-культурные изменения ("Брюйлан", Бельгия, 1995 год);

Может ли правительство обучаться? ("Транзэкшн Паблишерз", Соединенные Штаты Америки, 1994 год);

Международная администрация

Пенсии международным гражданским служащим ("Брюйлан", Бельгия, 1994 год);

Медицинское обеспечение в международной гражданской службе ("Брюйлан", Бельгия, 1998 год);

Совместные публикации МИНУ – (бывш. ДДСМС)

Административные реформы: Обзор по странам (Организация Объединенных Наций, 1997 год);

Государственное управление и развитие: совершенствование отчетности, способность реагировать и юридические рамки (совместное издание МИНУ и Организации Объединенных Наций, 1997 год);

Мероприятия в рамках прямого сотрудничества

МИНУ участвует почти во всех конференциях Организации Объединенных Наций, имеющих отношение к вопросам государственного управления и развития. Благодаря своему шестидесятилетнему опыту МИНУ оказывает значительную помощь в подготовке и/или проведении этих конференций.

Совещания групп экспертов по вопросам государственного управления и финансов

Активное участие либо Президента (1997 год), либо Генерального директора (1995–1996, 1998 годы) и нескольких экспертов, рекомендованных МИНУ и входящих в его систему.

Возобновление работы Генеральной Ассамблеи по вопросам управления и развития

МИНУ сыграл активную роль в подготовке этого совещания в рамках подготовительного технического комитета, членом которого он является и где он представлен Генеральным директором. МИНУ предоставил Организации Объединенных Наций услуги своих экспертов и свои научные методы. МИНУ был к тому же основным организатором профессионального симпозиума, который предшествовал возобновлению работы Генеральной Ассамблеи и рассматривал тему "Вклад в переоценку государственного управления, развитие, повышение ответственности в государственных и частных учреждениях. Элементы доктрины и методологии" (Нью-Йорк, 1996 год).

Конференция в Салониках, Греция (1997 год) по теме "Государственная служба в переходный период: укрепление ее роли, профессиональный уровень и моральные ценности".

Участие Генерального директора, в частности в качестве руководителя рабочей группы "Администрация и гражданское общество".

Кроме того, были совместно организованы рабочие группы в рамках крупных международных конференций МИНУ по следующим вопросам:

- a) Роль международного сотрудничества в области институционального развития и административных реформ (Дубай, 1–5 июля 1995 года);
- b) Перестройка управления государственной политикой и администрацией в Африке к началу XXI века; Вызов и возможности (Пекин, 8–11 октября 1996 года);
- c) Национальный опыт административных реформ; Преобразования в администрациях: механизмы, содействующие участию населения в управлении (Квебек, 14–17 июля 1998 года);
- d) Организация Объединенных Наций: полувековой опыт, итоги и перспективы, путь в будущее (Париж, 7–11 сентября 1998 года).

7. Ассоциация международного права

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1947 году)

Введение

Ассоциация международного права (АМП) основана в 1873 году в Брюсселе под первоначальным названием Ассоциация по реформе и кодификации права народов. Согласно уставу АМП, ее цели включают изучение, уяснение и развитие международного права, как публичного, так и частного, сравнительное правоведение, выдвижение предложений о разрешении правовых споров и унификации права и содействие международному взаимопониманию и добной воле.

Организацией деятельности Ассоциации занимается исполнительный совет при содействии секретариата его штаб-квартиры в Лондоне. Ассоциация имеет отделения в различных странах мира и число ее членов составляет около 4200 человек. Со времени представления Совету последнего доклада были созданы дополнительные отделения в Шри-Ланке, Словении, Португалии, на различных тихоокеанских островах, на Мальте, в Гватемале, Новой Зеландии и Эстонии, в результате чего к концу 1997 года насчитывалось в общей сложности 50 отделений.

Цели

Ассоциация реализует свои цели в основном через международные комитеты, действующие в различных областях международного права, публичного и частного, и подготовливающих доклады по рассматриваем темам, и проводимых раз в два года в различных районах мира конференций, где члены Ассоциации имеют возможность обсуждать эти доклады и, в случае необходимости, принимать резолюции, многие из которых вызывают заинтересованность у органов и специализированных учреждений Организации Объединенных Наций и у других организаций и соответствующим образом им представляются. До настоящего времени проведено 67 таких конференций, две – за период, рассматриваемый в настоящем докладе (Буэнос-Айрес, 1994 год и Хельсинки, 1996 год).

Деятельность

По итогам конференций, проведенных в 1994 и 1996 годах, Ассоциация представила следующие документы:

- а) первый доклад Комитета по выдаче преступников и правам человека вместе с рекомендациями о соображениях в области прав человека, касающихся выдачи преступников и связанных с этим процедур (направлены девятому Конгрессу Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и обращению с правонарушителями и другим органам, занимающимся пресечением международной преступности);
- б) доклад Комитета по космическому праву вместе с Буэнос-Айресским международным документом о защите окружающей среды от ущерба, причиняемого космическим мусором (направлены Комитету по использованию космического пространства в мирных целях и другим правительственным и неправительственным организациям);
- с) заключительный доклад и резолюция Комитета по праву на культурное наследие вместе с Буэнос-Айресским проектом конвенции об охране культурного наследия, находящегося на дне морей и океанов (направлены ЮНЕСКО для рассмотрения Исполнительным советом);

- d) заключительный доклад Комитета по иммунитету государств вместе с пересмотренными проектами статей для конвенции об иммунитете государств (направлены соответствующим международным организациям и другим органам);
- e) заключительный доклад и резолюция Комитета по обеспечению соблюдения международных норм в области прав человека (направлены национальным правительствам, соответствующим международным организациям, неправительственным организациям и другим соответствующим органам);
- f) доклад Комитета по международным гражданским и торговым судебным спорам вместе с Принципами принятия предварительных мер и мер правовой защиты (направлены Комиссии по праву международной торговли и Гаагской конференции по международному частному праву);
- g) второй доклад Комитета по правовым аспектам устойчивого развития (направлен Комиссии по устойчивому развитию, ЮНКТАД, ЮНЕП, Всемирной торговой организации, Всемирному банку и другим соответствующим межправительственным и неправительственным организациям);
- h) первый доклад Комитета по международному праву и практике в области прав человека, озаглавленный "Договоры Организации Объединенных Наций в области прав человека: критическая ситуация в отношении их имплементации" (направлен Генеральному секретарю для его рассмотрения на следующем совещании руководителей договорных органов Организации Объединенных Наций, а также индивидуальным членам договорных органов и Комиссии по правам человека, Комиссии по положению женщин и Генеральной Ассамблее);
- i) доклад и резолюция Комитета по перемещенным внутри страны лицам вместе с проектом преамбулы и принципа (направлены для информации и замечаний Специальному представителю Генерального секретаря по перемещенным внутри страны лицам, а также УВКБ ООН, БАПОР, Комиссии по правам человека, Международному комитету Красного Креста и другим соответствующим региональным и неправительственным организациям).

Другая соответствующая деятельность

В отчетный период и в связи с проведением Десятилетия международного права Организации Объединенных Наций Ассоциация продолжила проведение своего проекта по созданию базовой библиотеки – подбор книг по международному праву для представления их новым независимым или развивающимся государствам, которые, возможно, не располагают такими документальными материалами, в целях оказания помощи и содействия развитию международного права. Распространение отдельных публикаций предусмотрено осуществить в 1998 году.

В дополнение к проводимым раз в два года конференциям АМП, состоявшимся в 1994 и 1996 годах, Ассоциация провела следующие региональные конференции: а) в мае 1995 года первую азиатско-тихоокеанскую региональную конференцию в Тайбэе, на которой были представлены и рассмотрены доклады по целому ряду вопросов, включая международное морское право, права человека и проблемы региональных различий, тенденции в отношении интеллектуальной собственности и регулирование споров, а также правовые вопросы охраны окружающей среды в регионе; б) в сентябре 1997 года первую региональную конференцию в Москве, Российской Федерации. Среди вопросов, рассмотренных на конференции, были вопросы международного права, касающиеся Содружества Независимых Государств, вопросы международного

права и международного сотрудничества в борьбе против терроризма; Российская Федерация и 50 лет Всеобщей декларации прав человека.

В течение охватываемого настоящим докладом периода поддерживались полезные контакты с Международным советом социальных наук и члены Ассоциации, как и в предыдущие годы, принимали участие в различных видах деятельности в сотрудничестве и при поддержке Организации Объединенных Наций, включая участие в заседаниях и совещаниях, проводимых Организацией Объединенных Наций и ее учреждениями, а также вспомогательными органами. Директор по исследованиям Ассоциации представил доклад на коллоквиуме Организации Объединенных Наций по прогрессивному развитию и кодификации международного права, посвященном пятидесятилетней годовщине деятельности Комиссии международного права и проходившем в Нью-Йорке 28 и 29 октября 1997 года. Этот доклад должен быть опубликован в документах коллоквиума.

Публикации

Основной публикацией Ассоциации является доклад о работе проводимой раз в два года конференции, в котором содержатся доклады международных комитетов, результаты обсуждений на рабочих сессиях конференции, а также принятые резолюции. Доклад бесплатно распространяется среди финансирующих членов Ассоциации, а также продается многим библиотекам и книготорговцам. Дополнительные экземпляры доклада направляются Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке и многим ее учреждениям в разных странах, а также межправительственным и неправительственным организациям.

Ассоциация также издает выходящий два раза в год информационный бюллетень (в июне и декабре), который бесплатно распространяется среди всех ее членов и помещается на ее странице в сети "Интернет".

В конце 1997 года Ассоциация объявила о составлении и включении в сеть "Интернет" ее собственной страницы:

<http://www.ila-hq.org>

В настоящее время с секретариатом штаб-квартиры АМП можно также связаться по электронной почте, направляя сообщения по адресу:

sectretariat@ila-hq.org

8. Международная лига прав человека

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1950 году)

Введение

Международная лига прав человека была создана в 1942 году и на протяжении 50 лет своей деятельности занимается вопросами прав человека, привлекая к ним внимание международного сообщества с помощью Организации Объединенных Наций. Основывая свою деятельность на Всеобщей декларации прав человека, Лига оказывает поддержку партнерам в Соединенных Штатах и других странах в вынесении вопросов прав человека на повестку дня Организации Объединенных Наций и других многонациональных органов. С первых лет существования Организации Объединенных Наций Лига имеет консультативный статус при Совете, а также аккредитована при Международной организации труда, Совете Европы и Африканской комиссии по правам человека.

Лига является неправительственной некоммерческой организацией, основанной на принципе членства, которая не принимает финансовые средства ни от правительства, ни от каких-либо правительственные органов. Ее деятельность финансируется за счет ее членов и добровольных взносов организаций и лиц.

Лига имеет сеть организаций, состоящую примерно из 30 отделений во всем мире, с которыми она совместно работает в целях содействия осуществлению прав человека с помощью Организации Объединенных Наций. Лига также имеет ряд партнеров, с которыми она сотрудничает по конкретным проектам. Лига периодически издает информационные бюллетени о своей деятельности и готовит доклады по конкретным случаям, касающимся прав человека.

Ежегодно во время сессий Генеральной Ассамблеи (1994–1997 годы) Лига регулярно два раза в неделю проводила серии брифингов по соответствующим вопросам, относящимся к Третьему комитету, для делегатов, сотрудников Организации Объединенных Наций и неправительственных организаций.

Два сотрудника Лиги представляют ее на всех брифингах и совещаниях, касающихся прав человека, в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке. Лига также направляет своих представителей для участия в работе совещаний Организации Объединенных Наций в Женеве и в других местах.

Участие в работе Совета и его вспомогательных органов и/или конференций

На протяжении длительного времени Лига занимается пропагандой деятельности в области прав человека и содействием обеспечению уважения этих прав по линии Организации Объединенных Наций. Продолжая эти усилия, в 1994–1997 годах Лига ежегодно принимала участие в работе Комиссии по правам человека. В продолжение своей деятельности в 1991–1993 годах и ранее, ежегодно совместно с некоторыми из своих отделений Лига принимала участие в обсуждении вопросов прав человека в Третьем комитете и в работе Комиссии по положению женщин (1994–1997 годы). Лига также принимала участие во Всемирной конференции по правам человека (Вена, 1993 год) и в четвертой Всемирной конференции по положению женщин (Пекин, 1995 год).

Представители Лиги принимали участие в работе сессий Комитета по правам ребенка (1996–1997 годы) и Комитета по ликвидации дискриминации в отношении женщин (1994–1997

годы), выступали с устными заявлениями и представляли письменные доклады членам этих органов (1994–1997 годы).

Лига также делала устные и письменные заявления в Комиссии по правам человека и Подкомиссии по правам человека (1994–1997 годы) о положении в области прав человека и религиозной нетерпимости. Лига представляла соответствующие страновые доклады членам Комитета по правам человека (1995, 1997 годы).

Лига продолжала регулярно представлять письменные доклады и сообщения Специальному комитету по вопросу о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам (1994, 1995 и 1997 годы).

Лига организует проведение конференций по вопросам, касающимся повестки дня Организации Объединенных Наций, перед проведением основных совещаний по правам человека и в ходе их для совместного обсуждения этих вопросов специалистами, работающими на местах, делегатами и сотрудниками Организации Объединенных Наций. Среди этих конференций были следующие:

- a) о свободе религии и убеждений (Нью-Йорк, 1993 год);
- b) о борьбе с насилием в отношении женщин (Нью-Йорк, 1993 год);
- c) о правах женщин в ходе подготовки к четвертой Всемирной конференции по положению женщин в Пекине (Нью-Йорк, 1994 год);
- d) о правах человека и средствах массовой информации (Женева, 1995 год);
- e) об ответственности за нарушение прав человека женщин (1995 год);
- f) о правах ребенка (Нью-Йорк, 1996 год);
- g) о торговле женщинами (Москва, 1997 год).

Лига постоянно представляет Центру по правам человека, а также специализированным органам и докладчикам (рабочим группам по пыткам, исчезновениям и произвольным задержаниям и специальным докладчикам по различным тематическим вопросам и странам), информацию, полученную с помощью ее миссий и проектов, а также сети ее отделений и партнеров. В частности, Лига представила также документацию специальным докладчикам по вопросу о современных формах расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и нетерпимости (1995–1997 годы) и Специальному докладчику по вопросу о религиозной нетерпимости (1995–1997 годы), содействуя также последнему в установлении контактов и связей с неправительственными религиозными организациями (1996–1997 годы).

Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций и специализированными учреждениями

Лига давно оказывает поддержку усилиям ЮНИСЕФ и Генерального секретаря по расширению возможностей Организации Объединенных Наций выступать в защиту детей, в частности детей в условиях вооруженных конфликтов. Проведением своей конференции в 1996 году и последующих совещаний с сотрудниками Организации Объединенных Наций Лига

способствовала назначению в 1997 году Специального представителя Генерального секретаря по вопросу о воздействии вооруженных конфликтов на детей. Лига поддержала факультативный протокол по вопросу об участии детей в вооруженных конфликтах и представила письменный доклад со своими предложениями Комиссии по правам человека в 1997 году.

Представители Лиги принимали участие в консультациях в Центральных учреждениях по вопросу о статусе неправительственных организаций и должностное лицо Лиги являлось ее представителем на заседаниях Комитета по правам человека Конференции неправительственных организаций.

Представители Лиги принимали участие в работе сессий подготовительных комитетов по разработке проекта статута Международного уголовного суда. Представитель Лиги принимал участие на регулярной основе в работе сессий Комиссии по предупреждению преступности и уголовному правосудию (1994–1997 годы); ее представитель также принял участие в шестой пленарной сессии Международного научного и профессионального консультативного совета по проблеме преступности (1996 год).

Выполнение резолюций Организации Объединенных Наций

В течение десятилетий Лига направляла свою деятельность на "защиту защитников", оказывая помощь тем, кто выступает за осуществление прав всех людей, и проводила совещания с должностными лицами Организации Объединенных Наций и руководителями неправительственных организаций с целью содействия принятию Декларации о праве и обязанности отдельных лиц, групп и органов общества поощрять и защищать общепризнанные права человека и основные свободы, которая была принята на пятьдесят четвертой сессии Комиссии по правам человека в 1998 году.

**9. Международное движение за братское единство
рас и народов (УФЕР)**

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1953 году)

Цели и задачи УФЕР

Международное движение за братское единство рас и народов (УФЕР) было создано в 1952 году со следующими целями:

- а) представлять аргументы в защиту единой природы человека;
- б) доказывать основополагающее равенство всех рас, народов и культур и действовать с целью дальнейшего развития подлинно международного сообщества;
- с) утверждать веру в эффективность духовых и религиозных ценностей, способствующих взаимопониманию и сотрудничеству между народами; однако Движение не является религиозной организацией;
- д) отвергать использование любых методов, основанных на ненависти; УФЕР зиждется на доктрине мира в условиях любви и справедливости;
- е) содействовать достижению целей и выполнению задач Организации Объединенных Наций.

Со времени создания УФЕР границы его деятельности значительно расширились, его членский состав увеличился за счет ставших его членами отдельных лиц и групп из Азии, Африки, Америки и Европы. За отчетный период число стран-членов достигло 35. Его финансирование осуществляется только за счет ежегодных членских взносов. Поступления УФЕР растут по мере создания его новых отделений.

Генеральная ассамблея УФЕР, проведенная в августе 1997 года, избрала новых членов Исполнительного совета на четырехлетний срок. Был принят общий план действий, в котором основное внимание уделяется ликвидации расизма и содействию осуществлению прав человека и обеспечению мира. Деятельность УФЕР связана с деятельностью тех органов и учреждений Организации Объединенных Наций, которые содействуют достижению равенства между расами и обеспечению мира.

Участие во всемирных конференциях

УФЕР принимало активное участие в работе Всемирной конференции по правам человека в Вене в 1993 году, а также всемирных конференций, проведенных Организацией Объединенных Наций в период с 1994 по 1997 год.

На Международной конференции по народонаселению и развитию, проведенной в Каире в 1994 году, представители УФЕР приняли участие в различных консультациях, выставках и рабочих семинарах, имевших место во время основной Конференции, и в параллельных мероприятиях неправительственных организаций.

Всемирная встреча на высшем уровне в интересах социального развития, проведенная в Копенгагене 6–12 марта 1995 года, явилась форумом, в ходе которого представители УФЕР приняли участие в работе основной Конференции и в мероприятиях неправительственных организаций (НПО).

В процессе подготовки к проведению четвертой Всемирной конференции по положению женщин УФЕР принимало активное участие в работе совещаний, проведенных в Нью-Йорке, Аммане, Дакаре и Вене.

Во время работы Всемирной конференции в Пекине и на Форуме НПО УФЕР представляли его делегаты из Азии, Африки, Америки и Европы. На Форуме НПО был сделан ряд заявлений и сообщений, которые касались проблемы расизма. Представители обменялись опытом, установили контакты и связи и занимались пропагандистской деятельностью. УФЕР также приняло участие в работе основной Конференции в своем консультативном статусе.

Деятельность в области прав человека

УФЕР постоянно принимало участие в работе сессий Комиссии по правам человека и ее вспомогательных органов – Подкомиссии по правам человека и Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств.

В период с 1994 по 1997 годы были сделаны заявления в связи с положением в области прав человека в следующих странах: Алжире, Гаити, Республике Конго, Руанде, Судане, Экваториальной Гвинее и Эфиопии. В течение отчетного периода на сессиях обоих органов поднимался вопрос о похищении и исчезновении детей в Аргентине. Были также сделаны заявления по вопросам о праве на развитие и ликвидации нищеты в качестве основных прав человека. УФЕР подняло вопрос о влиянии девальвации франка КФА на расширение масштабов нищеты и экономическое положение стран Западной Африки. Переход Южной Африки к демократии вызвал особую заинтересованность УФЕР и оно довело свою позицию до сведения Комиссии.

УФЕР принимало участие в работе сессии Комиссии по положению женщин в Нью-Йорке, защищая концепцию неделимости принципов в области прав человека. УФЕР принимает активное участие в содействии осуществлению прав человека женщин путем выступлений, пропагандистской деятельности и установления контактов и связей для координации действий.

УФЕР принимает участие в работе, связанной с Конвенцией о правах ребенка. Движение публикует заявления об осуществлении положений Конвенции и принимает участие в рабочих семинарах по вопросам детей в условиях вооруженных конфликтов, детского труда и девочек-подростков.

Сотрудничество со специализированными учреждениями

УФЕР использовало свои особые отношения с ЮНЕСКО, чтобы принять участие в конференции по проблемам мира, развития и терпимости, проведенной с 5 по 8 октября 1994 года. Движение также следило за работой очередных сессий ЮНЕСКО и сообщало свои замечания. УФЕР опубликовало информацию, касающуюся консультации ВОЗ/НПО, проведенной в Дакаре в феврале 1998 года.

Совместная деятельность с другими неправительственными организациями

УФЕР является членом Комитета неправительственных организаций по правам человека. Движение принимает участие в регулярно проводимом совещании, на котором основное внимание уделяется рассмотрению вопроса о расовой дискриминации в рамках Комитета по вопросу о положении женщин, являющейся вспомогательным органом Комитета НПО по правам человека. УФЕР координирует деятельность рабочей группы по вопросам традиционной практики, затрагивающей здоровье женщин и детей. Она проводит активную работу по повышению осведомленности относительно проблемы калечащих операций на гениталиях женщин как формы насилия в отношении женщин. Рабочая группа состоит из представителей 26 НПО, имеющих консультативный статус при Совете. УФЕР совместно с соответствующими НПО продолжает выступать в защиту девочек-подростков, страдающих от традиционной практики калечащих операций на гениталиях женщин. Составляются и постоянно представляются доклады о ходе работы Неправительственному комитету по вопросу о положении женщин. УФЕР также является членом Комитета неправительственных организаций по вопросам развития.

Публикации

УФЕР издает информационный бюллетень, выходящий четыре раза в год на английском и французском языках. В нем рассматривались следующие вопросы:

- a) сессии Комиссии по правам человека и ее подкомиссий;
- b) новости ЮНЕСКО;
- c) положение в Руанде;
- d) новости ЮНИСЕФ
- e) права женщин;
- f) проблема мира;
- g) МКНР;
- h) вопрос о Палестине;
- i) проблемы демократии и мира;
- j) вопросы культуры и развития;
- k) проблема девочек-подростков;
- l) проблема миграции
- m) Хабитат II;
- n) борьба с вредной традиционной практикой.

Издание информационного бюллетеня является частью вклада УФЕР в освещение работы системы Организации Объединенных Наций в целях содействия осуществлению прав человека. Поскольку его члены находятся в разных странах, наличие такой информации имеет важное значение, особенно для тех, у кого нет возможности следить за работой международных конференций и принятыми на них решениями. Информационный бюллетень также распространяется в Секретариате Организации Объединенных Наций и среди специализированных учреждений.

Консультации с Секретариатом Организации Объединенных Наций

Проводятся постоянные консультации с Отделением Организации Объединенных Наций по связи с НПО в Женеве и Нью-Йорке и с должностными лицами основных департаментов, таких, как Управление Верховного комиссара по правам человека, Отдел по улучшению положения женщин и ЮНИСЕФ.

Обучение

УФЕР организовало проведение учебных занятий по вопросу о роли НПО в процессе глобализации, в частности в установлении сотрудничества с низовыми ассоциациями, на деятельности которых непосредственно отражаются нынешние экономические реалии. Примерно 30 участников из 15 стран были приглашены на учебные занятия, которые проводились в Женеве. К руководителю Отделения по связи с НПО была обращена просьба выступить с докладом о механизмах, операциях и деятельности Организации Объединенных Наций. Были также даны пояснения и обсуждены рабочие взаимосвязи между НПО и Организацией Объединенных Наций.

Международное движение за братское единство рас и народов (УФЕР) намерено и далее в сотрудничестве с Организацией Объединенных Наций и различными НПО продолжать свои усилия в целях обеспечения мира, справедливости и взаимопонимания между народами.

10. Международная организация по ликвидации всех форм расовой дискриминации (ИАФОРД)

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1981 году)

Цели и принципы

Имея гуманитарную направленность, организация в своих целях основывается на принципе равного достоинства и равных прав всех людей и народов. Конкретные принципы и цели организации изложены в Декларации Организации Объединенных Наций о ликвидации всех форм расовой дискриминации. Организация всеми законными средствами содействует ликвидации всех форм расовой дискриминации повсюду в мире и стремится придать организованный характер усилиям по достижению этой цели, с тем чтобы обеспечить большую эффективность всех форм своей деятельности, которые включают:

- а) сбор информации и подготовку исследований и справочных материалов о расизме в целом и их распространение;
- б) повышение осведомленности по проблеме расизма и его опасности для человеческого общества, человеческого достоинства и мира во всем мире с помощью издания публикаций, организации конференций, семинаров, а также путем принятия других мер;
- с) подтверждение моральных и человеческих ценностей, проистекающих из равенства и справедливости без какой-либо дискриминации;
- д) демонстрация взаимосвязи между расизмом, колониализмом и империализмом;
- е) сотрудничество и оказание поддержки усилиям НПО, ведущих борьбу против расизма и расовой дискриминации;
- ф) осуществление других таких действий, которые могут способствовать большему взаимопониманию между народами на основе равной ценности и равного достоинства всех людей. Например, ИАФОРД время от времени предоставляет в качестве поощрения стипендии аспирантам и награждает международной премией за содействие в развитии взаимопонимания между людьми.

Деятельность

Как и в течение прошлых двух десятилетий, ИАФОРД продолжает принимать участие в ряде видов деятельности и проектов, при этом нередко в сотрудничестве с Организацией Объединенных Наций или различными НПО, занимающимися вопросами прав человека и ликвидации расовой дискриминации. Вся деятельность ИАФОРД направлена на достижение целей Организации Объединенных Наций путем борьбы с дискриминацией во всех областях. В отчетный период организация осуществляла следующие мероприятия:

- а) организация семинаров и конференций совместно с университетами, НПО и Организацией Объединенных Наций по проблеме расизма и расовой дискриминации в целом, а также по вопросам самоопределения палестинского народа и прав и условий жизни коренных народов, которые состоялись в Женеве, на Ближнем Востоке, в Нью-Йорке, Вене, Вашингтоне, Латинской Америке, Канаде и т. д.;

б) участие в виде устных и письменных докладов в работе по крайней мере 200 конференций и семинаров, проведенных неправительственными организациями, Организацией Объединенных Наций и ее учреждениями;

с) ИАФОРД принимала участие в Международной конференции по народонаселению и развитию (Каир, сентябрь 1994 года);

д) ИАФОРД принимала участие в Конференции Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (Хабитат II) (Стамбул, июнь 1996 года);

е) ИАФОРД принимала участие в работе международного семинара по вопросам демократии, дискриминации и терроризма, проведенного в Дели в июле 1996 года;

ф) ИАФОРД принимала участие в работе всех сессий Комиссии по правам человека в 1994–1997 годах;

г) ИАФОРД принимала участие в работе всех сессий Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств в 1994–1997 годах, в частности по пунктам повестки дня, касающимся самоопределения, расизма и расовой дискриминации, деколонизации и нарушений прав человека в любой части мира;

х) ИАФОРД принимала участие в ежегодном симпозиуме НПО по вопросу о Палестине в 1994–1997 годах;

и) ИАФОРД осуществляет функции секретариата Подкомитета по вопросам расизма, расовой дискриминации и деколонизации;

ж) ИАФОРД была и по-прежнему является членом Международного координационного комитета НПО по вопросу о Палестине;

к) ИАФОРД была и по-прежнему является членом Комитета НПО по правам человека;

л) ИАФОРД была и по-прежнему является членом Конференции НПО, имеющих консультативный статус при Совете;

м) ИАФОРД издавала и издает выходящий раз в два года информационный бюллетень, в котором имеются разделы, содержащие постоянно обновляющуюся информацию об Организации Объединенных Наций ("United Nations update");

н) ИАФОРД предоставляет информацию органам Организации Объединенных Наций, включая комитеты и рабочие группы, занимающиеся конкретными вопросами расизма и расовой дискриминации, и представляет свои замечания и доклады многим должностным лицам Секретариата Организации Объединенных Наций, а также специальным докладчикам и Верховному комиссару Организации Объединенных Наций по правам человека;

о) ИАФОРД организовала проведение совещания группы экспертов по вопросу о препятствиях для осуществления прав на жилище во время совместно организованной Организацией Объединенных Наций и НПО конференции по теме "Устойчивое развитие жилищного строительства в промышленно развитых государствах" (Нью-Йорк, 1 и 2 октября 1990 года);

р) ИАФОРД оказала помощь в направлении миссии по выяснению фактов в Палестину с целью расследования вопросов, связанных с проведением Международной кампании коалиций Хабитат против насильтственного выселения в 1990–1991 годах;

q) ИАФОРД была приглашена принять участие в совещании группы экспертов по вопросу прав человека во время конференции по вопросу прав на жилище коренного населения (Садбери, Онтарио, 13–16 августа 1990 года);

r) ИАФОРД приняла участие в проведении брифинга и просмотре видеоматериала, озаглавленного "Иерусалим: оккупация, застывшая в камне?", и дала ряд интервью по вопросу о Иерусалиме и поселениях представителям шести информационных агентств, газет, радио и телевизионных станций во время проведения Конференции Хабитат II;

s) Генеральный секретарь ИАФОРД Анис эль-Касем по просьбе Организации освобождения Палестины после подписания Декларации принципов подготовил проект Конституции для формирующегося палестинского самостоятельного образования, в котором особо подчеркнуты права человека и принцип господства права на основе Всеобщей декларации прав человека и двух международных пактов;

t) член Исполнительного совета ИАФОРД Т. Атаов, которому ранее был вручен орден Почета Президентом Ясиром Арафатом, на международной конференции, организованной Университетом Бопутатсаны, был вновь удостоен почетного диплома за его публикации, лекции и другую деятельность в поддержку прав коренных народов Африки. В Университете Анкары в Турции он начал свою деятельность с чтения курса лекций по Африке и написания учебника, озаглавленного "Африканские национально-освободительные движения" (объемом примерно в 750 страниц). Это объемный компендиум, в котором рассматривается вопрос об освободительных движениях с 1918 года по настоящее время, при этом дается анализ вопроса по каждой стране и в целом по всему континенту. Однако это лишь часть широкой деятельности д-ра Атаова, которая включает недавно завершенное исследование ЮНЕСКО по теме "Дискриминация как источник возникновения конфликтов". Он также оказал помощь в организации поездки в Боснию и Герцеговину и принял участие в качестве международного наблюдателя при проведении национальных и провинциальных выборов в Пакистане в 1997 году, где он сообщил о серьезном случае дискриминации в отношении 22-миллионного населения мохаджиров (беженцы);

u) член Исполнительного совета ИАФОРД Чарльз Роач организовал проведение регионального совещания Панафриканского движения в Торонто; специально для участия в совещании в июне 1993 года прибыли представители из Анголы, Нигерии, Гайаны, Багамских Островов и Соединенных Штатов;

v) член Исполнительного совета ИАФОРД Элмер Бергер написал книгу, озаглавленную "Мир для Палестины". Эта книга представляет собой всесторонний и достоверный обзор 50 лет борьбы в защиту прав палестинского народа;

w) Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций наградил ИАФОРД премией "Посланник мира";

x) ИАФОРД продолжала, как и в прежние годы, осуществлять усилия по сравнительному изучению вопросов, касающихся Палестины, Южной Африки, бывшей Югославии, коренных народов и меньшинств.

Публикации

В публикациях ИАФОРД были охвачены следующие вопросы:

- a) снос домов палестинцев и других сооружений по приказу израильских органов власти;
- b) вооружения и проникновение Израиля в Латинскую Америку;
- c) права палестинского народа и конституированный расизм Израиля;
- d) хроника конституированного расизма: Израиль в Палестине;
- e) дискуссия о сионизме и расизме;
- f) факты о сионизме и расизме;
- g) применение принципов борьбы против апартеида на Ближнем Востоке;
- h) международное право и организации коренного населения в отношении жилья и
Хабитат;
- i) государственное планирование, программа развития и группы коренного населения;
- j) религиозная направленность и расизм;
- k) Иерусалим и поселения;
- l) вопрос о Иерусалиме в эпоху после окончания "холодной войны".

Публикации ИАФОРД, а также ее информационный бюллетень *Without Prejudice* (the EAFORD international journal on racial discrimination) [("Без предубеждений" (международный журнал ИАФОРД о расовой дискриминации)], специальные доклады и исследования, информационные брошюры и бюллетени постоянно рассылаются в учреждения Организации Объединенных Наций, 2000 различных неправительственных организаций и в международные и национальные организации и учреждения. Постоянно предоставляется информация о деятельности Организации Объединенных Наций и роли, которую играет ИАФОРД в мероприятиях Организации, а также о контактах, которые ИАФОРД поддерживает с Организацией Объединенных Наций в течение всего года.

11. Международная организация работодателей

(Общий консультативный статус предоставлен в 1947 году)

Общие сведения

Созданная в 1920 году, Международная организация предпринимателей (МОП) является единственной организацией, представляющей интересы предпринимателей на международном уровне в социальной области, на рынке труда и в области трудовых отношений. В состав членов МОП входят 126 национальных организаций предпринимателей из всех районов мира. Ее миссия состоит в:

- а) защите интересов предпринимателей на международном уровне, в частности в рамках МОТ. МОП выступает в качестве рупора предпринимателей и стремится обеспечить, чтобы проводимая международная социальная политика не подрывала жизнеспособности предприятий. В то же время МОП выполняет функции секретариата группы предпринимателей на Международной конференции труда, в Административном совете МОТ и на всех других совещаниях, связанных с деятельностью МОТ;
- б) содействии свободному предпринимательству и его развитию. Цель МОП заключается в оказании влияния на политику и программу технического сотрудничества МОТ, с тем чтобы можно было создавать предприятия и компании и осуществлять их деятельность на национальном уровне, не будучи связанными жесткими ограничениями всех деталей законодательства и различных норм. Первоочередной задачей МОП является утверждение благоприятных для предпринимательства основных принципов деятельности в МОТ;
- с) оказании помощи в создании и укреплении организаций предпринимателей на национальном уровне. МОП активно участвует в создании и укреплении представительных организаций предпринимателей, в частности в развивающихся странах и странах с переходной экономикой;
- д) содействии передаче информации и опыта организациям предпринимателей. МОП выступает в качестве постоянного связующего органа для обмена мнениями и опытом между предпринимателями во всем мире и является признанным каналом связи для содействия пропаганде позиций предпринимателей во всех международных органах.

Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов

В отчетный период представители МОП принимали участие в очередных сессиях Совета как в Нью-Йорке, так и в Женеве.

Сотрудничество с учреждениями Организации Объединенных Наций

Международная организация труда

В соответствии со своим консультативным статусом при МОТ МОП продолжала принимать непосредственное участие во всей деятельности этого специализированного учреждения Организации Объединенных Наций, участвуя в работе Международной конференции труда, Административного совета и всех других трехсторонних совещаний в качестве координирующего органа и секретариата группы предпринимателей.

В отчетный период МОП уделяла особое внимание, в частности, инициативам по реформированию структур МОТ и принятию новой политики МОТ в отношении стандартов, а также действиям МОТ в области борьбы с дискриминацией, ликвидации практики эксплуатации детского труда и оказания технической помощи организациям предпринимателей. МОП также играла самую активную роль на первом форуме предпринимателей, проведенном в 1996 году. Участвуя в работе Административного совета МОТ, МОП постоянно следит за всей деятельностью Организации Объединенных Наций, касающейся компетенции МОТ.

Организация Объединенных Наций по промышленному развитию (ЮНИДО)

Постоянный представитель МОП в Вене принимал участие в работе всех сессий Совета ЮНИДО по промышленному развитию. Особое внимание уделяется деятельности ЮНИДО по подготовке кадров для промышленности и ее деятельности по секторам.

Распространение информации

МОП издает публикацию "The Free Employer" ("Свободный предприниматель"), в которой периодически освещается деятельность Организации Объединенных Наций, имеющая особое значение для ее членов.

Участие в конференциях Организации Объединенных Наций

В дополнение к участию в вышеупомянутых совещаниях представители МОП принимали участие в следующих конференциях, проведенных под руководством Организации Объединенных Наций или в связи с ее деятельностью:

- a) Конференции ВТО на уровне министров (Сингапур, 1996 год);
- b) Комиссии социального развития (Нью-Йорк, февраль 1997 года);
- c) Консультативном совещании ЮНЕП с промышленными и торговыми ассоциациями (Париж, июнь 1994–1997 годов);
- d) первом, втором и третьем подготовительных совещаниях к Всемирной встрече на высшем уровне в интересах социального развития (Нью-Йорк, 1994 и 1995 годы);
- e) Всемирной встрече на высшем уровне в интересах социального развития (Копенгаген, март 1995 года);
- f) Комиссии по международным инвестициям и транснациональным корпорациям (Женева, апрель 1995 года);
- g) семинаре Всемирного банка по содействию установлению политического диалога по вопросам рабочей силы (Вашингтон, О.К., май 1996 года);
- h) Конференции Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (Хабитат II) (Стамбул, июнь 1996 года);
- i) семинаре по вопросам миграции, проведенном Международной организацией по миграции (Женева, апрель 1997 года);

ж) семинаре по вопросам иммиграции, расизма и расовой дискриминации, проведенном Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека и Центром по правам человека (Женева, май 1997 года).

Членский состав

В настоящее время членами МОП являются 126 федераций в 122 странах (34 в Африке, 32 в Северной, Центральной и Южной Америке, 24 в Азии и 36 в Европе).

12. Международный союз автомобильного транспорта

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1949 году)

Сотрудничество между MCAT и Организацией Объединенных Наций: содействие развитию транспорта

Международный союз автомобильного транспорта (MCAT) принимал активное участие в работе ежегодных сессий Комитета ЕЭК по внутреннему транспорту и Главной рабочей группы по автомобильному транспорту. Основные вопросы, рассматриваемые MCAT в письменных и устных докладах, включают:

- a) снижение нетарифных барьеров в отношении международных автомобильных перевозок;
 - i) представление предложений и показ видеоматериалов MCAT об упрощении процедур пересечения границы в странах Центральной и Восточной Европы (1995–1998 годы);
 - ii) представление предложений об упрощении процедуры выдачи виз для профессиональных водителей, работающих на международных автомобильных перевозках (1995–1998 годы);
 - iii) содействие упрощению процедур пересечения границы в регионе, охваченном Инициативой в отношении сотрудничества в Юго-Восточной Европе, осуществляющей под руководством ЕЭК (1997–1998 годы);
- b) согласование налогов и пошлин: представление сравнительного анализа и предложений о согласовании финансовой политики в секторе европейского автомобильного транспорта (1997–1998 годы);
- c) соглашения и конвенции Организации Объединенных Наций:
 - i) активное содействие принятию и практическому применению многостороннего правового документа Организации Объединенных Наций об автомобильных перевозках в странах Центральной и Восточной Европы, в частности в новых независимых государствах (1995–1998 годы);
 - ii) представление проекта поправок к Конвенции о договоре о международных дорожных перевозках пассажиров и грузов (1995 год);
 - iii) представление обзора и замечаний по предлагаемому пересмотренному варианту Конвенции о договоре о международных дорожных перевозках грузов в отношении использования электронного обмена данными (1996 год);
 - iv) содействие разработке проекта пересмотренного варианта Европейского соглашения, касающегося работы членов служебного персонала транспортных средств, производящих автомобильные перевозки (1997 год);
 - v) представление проекта пересмотренного варианта объединенной резолюции по автомобильному транспорту (1998 год);
- d) оказание помощи странам с переходной экономикой:

- i) оказание помощи в создании автомобильных торговых ассоциаций в качестве партнеров на переговорах с местными правительствами (1995–1996 годы);
- ii) организация семинаров и конференций по аспектам переходного периода и сотрудничества Восток–Запад в области транспорта (1995–1998 годы);
- iii) публикация двух изданий Справочника MCAT по согласованию автодорожного законодательства в Европе (свод законов об автомобильном транспорте, принятых в Европейском Союзе и странах Центральной и Восточной Европы) (1996 и 1998 годы).

Международные автомобильные перевозки

MCAT отвечает за ежедневное применение системы гарантий в соответствии с Конвенцией Организации Объединенных Наций о международных дорожных перевозках. MCAT играет активную и значительную роль в этой деятельности путем представления докладов о происшедших изменениях и предложений об улучшении и гарантировании режима международных дорожных перевозок. Он также принимал активное участие в осуществлении рекомендации Административного комитета Конвенции от 20 октября 1995 года в связи с созданием вместе с 46 таможенными управлениями и местными транспортными ассоциациями компьютерной сети и передачей соответствующих данных во все таможенные управление с помощью разработанного для этой цели программного обеспечения. MCAT предоставит Исполнительному совету Конвенции финансовые средства, примерно 550 тыс. долл. США, в 1999–2000 годах.

Сотрудничество между MCAT и Организацией Объединенных Наций: безопасность дорожного движения

MCAT принимал участие в деятельности Рабочей группы ЕЭК по безопасности дорожного движения, участвуя в ее совещаниях, информируя ее членов о работе его собственной комиссии по безопасности дорожного движения и определяя вместе с комиссией позиции, которые следует отстаивать на заседаниях Рабочей группы.

MCAT также обращал внимание делегатов на свою работу в этой области, особенно в вопросах существующих взаимоотношений между водителями коммерческих транспортных средств и другими участниками дорожного движения посредством издания предназначенных для массового распространения листовок, адресованных молодым водителям и водителям двухколесных транспортных средств в 1995 и 1997 годах. В настоящее время MCAT завершает разработку программы по обеспечению безопасности дорожного движения, предназначенную для автотранспортных предприятий (пассажирский и грузовой транспорт).

Приветствовалось завершение разработки соглашения о проведении периодических проверок технического состояния транспортных средств (для транспортных средств, используемых для международных перевозок) в связи с обеспечением безопасности дорожного движения и созданием условий для честной международной конкуренции.

Сотрудничество между MCAT и Организацией Объединенных Наций: международные дорожные перевозки опасных грузов

Вкладом MCAT в такое сотрудничество стало предоставление людских и финансовых ресурсов для внесения изменений в Соглашение в этой области, которое вступит в силу в 2001 году.

MCAT предпринял инициативу в отношении составления каталога для проверки знаний водителей, осуществляющих перевозку опасных грузов, в целях согласования условий и требований таких экзаменов. Этот каталог используется в большинстве из 33 подписавших Соглашение стран.

Сотрудничество между MCAT и Организацией Объединенных Наций: смешанные перевозки

MCAT составил перечень используемых при смешанных перевозках методов, который был представлен ЕЭК и получил весьма положительные отзывы. В настоящее время по предложению MCAT будет рассмотрен вопрос об ответственности при смешанных перевозках.

Сотрудничество между MCAT и Организацией Объединенных Наций: конструкция транспортных средств

MCAT выступал за внедрение и использование бортовой контрольно-измерительной аппаратуры для обеспечения работы двигателя в оптимальном режиме во время эксплуатации.

Сотрудничество между MCAT и Организацией Объединенных Наций: устойчивое развитие

Повестка дня на XXI век

В качестве последующей деятельности по итогам ЮНСЕД MCAT разработал устав устойчивого развития в соответствии с принципами Повестки дня на XXI век, изложенными, в частности, в главах 27 и 30, который получил поддержку ЮНЕП, а также Генерального секретаря ЮНСЕД, который был Председателем всемирного конгресса, посвященного проблеме устойчивого развития и проведенного MCAT в Будапеште в 1996 году.

Конференция ЕЭК по транспорту и окружающей среде

Впоследствии устав, предложенный MCAT, был переработан в план действий автомобильной промышленности, содержащий подробные конкретные меры, которые должны быть приняты для достижения устойчивого развития. Он был представлен на Конференции ЕЭК по транспорту и окружающей среде, проведенной в Вене в ноябре 1997 года, в качестве результата деятельности MCAT как активного члена Подготовительного комитета с момента его создания в 1994 году.

Форум промышленности ЮНЕП

MCAT продолжает играть активную роль в ежегодно проводимых ЮНЕП совещаниях представителей промышленности, предназначенных для обмена мнениями и идеями в отношении наилучшего достижения наших общих экологических, экономических и социальных целей.
